

Η ΕΥΡΩΠΗ ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ ΝΑ ΧΑΣΕΙ ΤΟ ΤΡΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

✘ Μείωση των επενδύσεων στην πράσινη ανάπτυξη και ειδικότερα στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας καταγράφεται στη Γηραιά Ήπειρο, τη στιγμή που η Κίνα μετατρέπεται στο μεγαλύτερο εργοστάσιο παραγωγής «πράσινης» ενέργειας στον κόσμο!

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία που είδαν το φως της δημοσιότητας, αν και η περυσινή χρονιά ήταν μια από τις καλύτερες για τις επενδύσεις σε έργα ΑΠΕ, στην Ευρώπη σημειώθηκε μείωση κατά το 1/5, την ίδια ώρα που οι αναπτυσσόμενες χώρες πατάνε «γκάζι» και προηγούνται, πλέον, αισθητά στο «ράλι» των πράσινων επενδύσεων.

Παγκοσμίως το 2010 οι πράσινες επενδύσεις έφτασαν στο επίπεδο – ρεκόρ των 211 δισεκατομμυρίων δολαρίων, επιτυχία που οφείλεται, όμως, στην πολιτική της Κίνας, αφού οι επενδύσεις, κυρίως σε αιολικά πάρκα, έφτασαν τα 50 δισεκατομμύρια δολάρια!

Σε τροχιά ανάπτυξης βρέθηκαν και άλλες χώρες του λεγόμενου αναπτυσσόμενου κόσμου, συμπεριλαμβανομένης της Ινδίας αλλά και χωρών της Λατινικής Αμερικής. Στην Ευρώπη, αντίθετα, οι επενδύσεις στις ΑΠΕ μειώθηκαν κατά το 1/5 πέφτοντας στα 35 δισεκατομμύρια δολάρια. Το μοναδικό «φωτεινό» σημείο είναι οι επενδύσεις της Γερμανίας στην ηλιακή ενέργεια και γενικότερα η αύξηση των μικρής κλίμακας επενδύσεων σε ΑΠΕ.

Το Πρόγραμμα των Ηνωμένων Εθνών για το Περιβάλλον (UNEP) ανέθεσε στο Bloomberg New Energy Finance, τη σύνταξη της σχετική μελέτης, η οποία αποκαλύπτει ακόμα ένα εντυπωσιακό στοιχείο. Και αυτό είναι ότι από πλευράς νέων επενδύσεων που ενσωματώνουν τη χρηματοδότηση του ενεργητικού, τα επιχειρηματικά κεφάλαια, τα ιδιωτικά επενδυτικά κεφάλαια και τις επενδύσεις μέσω των χρηματιστηριακών αγορών, οι

αναπτυσσόμενες χώρες ξεπέρασαν για πρώτη φορά τις ανεπτυγμένες, με τις επενδύσεις να έχουν ανέλθει στα 72 δισεκατομμύρια δολάρια, σε αντίθεση με τις βιομηχανικές χώρες που έφτασαν τα 70 δισεκατομμύρια.

Είναι χαρακτηριστικό ότι η Connie Hedegaard, Ευρωπαϊά επίτροπος για τη δράση για το κλίμα, έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου επισημαίνοντας ότι η Ένωση θα πρέπει να αυξήσει τον προϋπολογισμό της για να μη χάσει το τρένο των επενδύσεων στην πράσινη ανάπτυξη. Η επίτροπος προτείνει, τουλάχιστον, το 20% του προϋπολογισμού της Ε.Ε. να διατεθεί σε δράσεις για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής μέσα από την ανάπτυξη των πράσινων τεχνολογιών και την προώθηση των πράσινων επενδύσεων.

Όπως χαρακτηριστικά είπε, η Ένωση θα πρέπει να δείξει ότι η πράσινη ανάπτυξη είναι βασική της πολιτική επιλογή για τη μεταστροφή της σε μια «καθαρή», ανταγωνιστική οικονομία χαμηλού άνθρακα.

Πηγή/φωτό: Το Ποντίκι